

MADRID reitera su adhesión y gratitud al Caudillo

Burgos, en la persona de su alcalde, condecorado con la Medalla de Oro de la Villa

Bajo la presidencia del alcalde, señor Alcocer, se reunió esta mañana la comisión municipal permanente. Antes de entrar en el orden del día, el alcalde presidente pronunció unas elocuentes palabras para expresar al Caudillo de España, Francisco Franco, la adhesión inquebrantable y el agradecimiento fervoroso del Ayuntamiento y el pueblo de Madrid, por haber mantenido a nuestra Patria alejada de los horrores del conflicto bélico que ha asolado a Europa.

Recogió las palabras pronunciadas por don Esteban Bilbao en la última reunión de las Cortes, en las que hizo constar que el Caudillo ha sido dos veces salvador de España.

La primera, con motivo de la guerra de Liberación, y la segunda por haber sabido mantener a España fuera de la guerra que recientemente terminó en Europa.

Se hizo constar en esta adhesión de agradecimiento y adhesión al Generalísimo. Fueron aprobados todos los asuntos del día y adiciones, entre los que destaca la concesión a los alcaldes de Burgos y Valladolid de la Medalla de Oro de Madrid, como reconocimiento a los relevantes servicios prestados a nuestra patria durante la Cruzada nacional.—Efe.

Tropas holandesas han desembarcado en la extremidad meridional de Tarakán

Aviones con base en Iwo-Jima bombardean Tokio

Guam.—Hasta el día 14 de Mayo los norteamericanos habían sufrido 22.950 bajas en Okinawa, según se declara oficialmente. Por su parte, los japoneses han sufrido 47.500 bajas hasta el día 15.

Las tropas norteamericanas efectuaron avances locales el miércoles en la región de Naha, capital de Okinawa, declara el comunicado oficial del almirante Nimitz.

¿Cómo puede pagar Alemania?

Londres.—El diario "Yorkshire Post", órgano de Anthony Eden, saca la conclusión en un artículo titulado "¿Cómo puede pagar Alemania?", de que los pagos anuales del Reich no podrán exceder probablemente de 200 millones de libras esterlinas, ni acaso de 100 millones, y que de la cantidad que fuere no corresponderá a Gran Bretaña más de la sexta parte. Sugiere que, dado el estado de desorganización de Alemania inmediatamente después de la guerra, la explotación directa ha de ser el medio más adecuado para asegurar las reparaciones, siendo de justicia que parte de la producción alemana se dedique a reparar los daños causados en los países aliados, antes que a la reconstrucción de Alemania. Añade que Alemania habrá de sufragar gran parte de los gastos de los ejércitos de ocupación, pudiendo abonarse en cuenta el valor de la propiedad correspondiente a los territorios segregados del Reich, por ejemplo los de Prusia Oriental y, eventualmente, de la orilla izquierda del Rin.—Efe.

VICTORIOSAS OPERACIONES

ALIADAS, EN FILIPINAS :—:

Manila.—Tropas norteamericanas han avanzado hasta situarse a 12 kilómetros de la que fué gran base aérea japonesa de Valencia, en el interior de Mindanao, declara el comunicado oficial de hoy del general Mac Arthur.

Varios torpederos japoneses, otras unidades de guerra niponas, y depósitos de munición y petróleo fueron destruidos ayer por la artillería naval norteamericana, que bombardeó una base secreta japonesa en la costa oriental de Mindanao.

Tropas holandesas han desembarcado en la extremidad meridional de Tarakan. Hubo actividad limitada en los demás sectores de Tarakan.

La infantería estadounidense avanzó por la costa oriental de Luzon hasta situarse a 5 kilómetros del puerto de la base para hidroaviones de Lampon, protegida por el fuego de cañones navales ligeros.

Al Este de Manila, tropas estadounidenses avanzan concentradamente contra "fuerzas enemigas aisladas".

GRANDES INCENDIOS EN NAGOYA :—:

Guam.—A su regreso los pilotos de las superfortalezas volantes, que en número de 500 han atacado la ciudad de Nagoya, han declarado que desde 250 kilómetros se podían ver los incendios causados en la tercera ciudad del Japón.

El total de bombas arrojadas asciende a 575.000 incendiarias con un peso de 3.500 toneladas contra la zona industrial del Sur de la ciudad. El ataque se efectuó con algunas nubes y dió comienzo a las tres de la madrugada con una duración de 90 minutos. Al realizarse la incursión aún humeaban los incendios provocados en el ataque del pasado lunes.

TOKIO BOMBARDEADO :—:

Nueva Yok.—Esta tarde ha sido bombardeado Tokio por unos cuarenta aviones norteamericanos, con base de Iwo Jima, según comunica la Agencia de información japonesa.

Los aparatos atacantes —añade— han concentrado su fuego sobre el barrio de Fujisawa.—Efe.

NUEVO ENLACE ALIADO EN EL FERROCARRIL PROMERANGUN :—:

Kandy.—Unidades del decimocuarto ejército han establecido un nuevo en-

lace en la vía férrea Prome-Rangún, esta vez en un punto situado 96 kilómetros al Noroeste de Rangún, donde enlazaron la 26 división india y el 33 cuerpo de ejército indio, declara el comunicado oficial de hoy del Suroeste de Birmania, cuya única salida es ahora por mar, a través de Bassein.

Veinticuatro submarinos hundidos por los alemanes

Todos a excepción de uno, han sido puestos a flote por los aliados

Wilhelmshaven.—Veinticuatro submarinos han sido hundidos por los alemanes en sus propias bases del mar Norte, pero todos, a excepción de uno, han podido ser puestos nuevamente a flote, porque el hundimiento se realizó en diques secos, donde las bombas de achique extrajeron el agua rápidamente.

Efe

Tropas inglesas reciben la orden de salir para Bornholm

Esta isla danesa se halla incomunicada telefónica y telegráficamente

Londres.—De fuente autorizada se afirma que el XXI grupo de ejércitos aliados ha recibido orden de que tropas británicas salgan inmediatamente para reforzar la isla danesa de Bornholm.

Se cree que esta orden ha sido cursada directamente por el primer ministro Churchill. No hay noticias en Londres de que hasta ahora haya habido soldados británicos en dicha isla y no se cuenta con ninguna explicación por la orden mencionada.

En Bornholm, según parece, sólo hay daneses y rusos.—Efe.

LA SITUACION EN LA ISLA ES "MENOS ALARMANTE" :—:

Copenhague.—La Agencia Exchange Telegraph informa que todavía no se han restablecido las comunicaciones telefónicas y telegráficas con la isla de Bornholm. El ministro de la Gobernación, Kristensen comunicó haber entregado al ministro de Asuntos Exteriores un informe del gobernador local de la isla, y dijo que en su opinión, la situación es "menos alarmante".

En una sesión especial del Gabinete danés, se discutirá hoy la cuestión de Bornholm. Se espera que el ministro de Negocios Extranjeros publique en breve un informe sobre este asunto.

La mentira contra España

Se desmiente rotundamente un relato tendencioso y falso sobre el campo de trabajo de Nanclares de Oca, difundido por Associated Press

Madrid.—Con referencia a un artículo transmitido por la Associated Press de Madrid, recogido especialmente por la Prensa argentina informando acerca del campo de trabajo de Nanclares de Oca (Alava), el Excmo. Sr. ministro de la Gobernación ha autorizado expresamente a la United Press para dar a la publicidad mundial la siguiente nota:

"El artículo que la Agencia Associated Press transmitió desde Madrid el día 11 de Mayo a la Prensa extranjera referente a la situación de los internados en el campo de trabajo de Nanclares de Oca, contiene tal cúmulo de falsedades y distorsiones que sólo se explica por un deseo de realizar una torpe campaña de desprestigio con finalidad evidente de influir en el satisfactorio estado de las relaciones de España con el extranjero. Este Ministerio, a la vista del contenido del artículo en cuestión, declara rotundamente ser por completo falso lo denunciado; no es que se trate de una interpretación errónea o aviesa de hechos ocurridos, es que tales hechos no existieron jamás sino en la criminal fantasía de quien dió tal información a la citada Agencia.

Su falsedad es de tan burda especie que resulta difícil contener la indignación que su lectura produce.

Se dice que en el campo murieron a consecuencia de malos tratos extranjeros, cuando es lo cierto que no se ha registrado entre los extranjeros internados ni un sólo caso de muerte, no ya de violenta pero ni siquiera de enfermedad común.

Se afirma que los internados no tienen facilidades para lavarse cuando, por el contrario, la realidad es que disponen de un servicio higiénico de lavabos y duchas en el que realizan dos veces por día sus aseo al levantarse y al final de los trabajos y en estación favorable aún se solazan con los baños colectivos en el río Zadorra, cuyas aguas corren por las proximidades del campo.

Se hace constar que los internados lo son por motivos políticos, siendo que por lo que respecta a los nacionales son internados con arreglo a lo dispuesto en la Ley de Vagos y Ma-

leantes, por cierto dictada en tiempo de la república y que hoy sigue en vigor, y se trata de indeseables, delincuentes habituales contra la propiedad, incorregibles, proxenetas y ta-

(Continúa en la página siguiente)

Otto Skorzeny, que dirigió la fuga de Mussolini, detenido en Alemania

La esposa de Himmler sospecha que su marido murió en Berlín

Nueva York.—Un corresponsal de la Prensa americana, dice que la lectura del informe que sobre los campos de concentración de Alemania presentó una comisión del Congreso, hecha por el jefe de la mayoría demócrata senador Barkley "ha dejado horrorizados a los que la escuchaban". "Jamás—sigue diciendo el corresponsal—ha sido presentada ante el Congreso norteamericano una acusación tan documentada contra un régimen extranjero. El informe, de gran extensión, declara que las condiciones observadas en los citados campos de concentración formaban parte de un programa calculado y diabólico de tortura y exterminio organizados. Fue leído en medio de un silencio sepulcral".

La lectura del mismo informe en la Cámara de representantes fue hecha por el representante Thomason, miembro de la comisión de Asuntos Militares.—Efe.

OTTO SKORZENY

Cuartel general del VII ejército de los Estados Unidos.—Ha sido hecho prisionero el teniente coronel Otto Skorzeny, de las S.S., jefe del grupo de paracaidistas que puso en libertad a Benito Mussolini y supuesto organizador de la operación que debía culminar con la muerte del general Eisenhower.

Otto Skorzeny tiene un metro noventa y dos de estatura y su mejilla izquierda está surcada por una gran cicatriz. Se le acusa de haber sido je-

fe de un "comando" de especialistas del espionaje y del sabotaje, y en particular de haber adiestrado y dirigido a un grupo, cuya misión era dar muerte, en ocasión de la irrupción alemana en los Ardenas durante el pasado invierno, a los miembros del alto mando aliado. El teniente coronel Skorzeny ha negado tales extremos refiriendo, en cambio, cómo fué el rescate de Mussolini.—Efe.

LA ESPOSA E HIJA DE HIMMLER SERAN TRATADAS COMO "PERSONAS DESPLAZADAS"

Roma.—La esposa de Himmler y su hija de 15 años, recientemente detenidas en Bolzano, serán tratadas como personas "desplazadas" y no como prisioneros políticos, enviándose a un campo de refugiados. La esposa de Himmler, que cuenta 51 años, ha manifestado que ella sospecha que su marido fué muerto en Berlín.—Efe.

VON PAPEN, SERA ACUSADO COMO "CRIMINAL DE GUERRA" :—:

Londres.—El diplomático alemán Franz Von Papen se encuentra sometido a la más minuciosa investigación por parte de la comisión de crímenes de guerra. Según la Agencia United Press se considera como segura su acusación de "criminal de guerra".

SCHEMELLING, HALLADO SAÑO Y SALVO EN HAMBURGO

Londres.—El ex campeón mundial de boxeo Mox Schemelling ha sido hallado salvo y sano en Hamburgo por

Gran concentración falangista en Aranda de Duero

El próximo domingo, día 20, a las 5 de la tarde, se concentrarán en Aranda de Duero los falangistas de los partidos judiciales de Aranda y Roa.

Más de 5.000 ribereños se congregarán en el campo de la Plaza de Toros para rendir homenaje de adhesión y lealtad al Caudillo.

Hablarán el jefe y el subjefe provincial del Movimiento, quienes tratarán no sólo de dar consignas sobre el momento actual, sino también de la formación de Cooperativas Vitivinícolas en la Ribera de Burgos.

Existe gran animación entre los ex-combatientes y se espera gran afluencia de gente por las circunstancias especiales en que se celebra la concentración.

dos miembros de la policía militar británica pertenecientes a la 53 división galesa. Por tres veces —una cuando estaba en Creta y dos cuando se hallaba en Normandía— se dió por muerto a Schemelling.—Efe.

GRATITUD DEL CAUDILLO A LOS FALANGISTAS BURGALESES

En la Jefatura Provincial del Movimiento se ha recibido con fecha de ayer la siguiente comunicación del Secretario de S. E. el Jefe del Estado:

"El general y secretario militar y particular de S. E. y Generalísimo de los Ejércitos saluda al jefe provincial del Movimiento de Burgos y ante la imposibilidad de poder contestar a cada una de las felicitaciones que los afiliados de esa Provincial han enviado a su excelencia el Jefe del Estado con motivo de la terminación de la contienda europea, le ruega haga presente a los mismos la sincera gratitud del Caudillo por su amable deferencia, enviando para todos un afectuoso saludo".

Con esto el Caudillo agradece los miles de cartas que de otros tantos camaradas y burgaleses viene recibiendo como muestra de adhesión, cabiéndole a esta Jefatura el honor de hacerlo público para información general. No cabe duda que Su Excelencia se sentirá alentado en la labor que diariamente realiza por España ante tan personales muestras de cariño.

Junta provincial de Carburantes Líquidos

AVISO IMPORTANTE

Se recuerda nuevamente a todos los usuarios de tarjetas de aprovisionamiento de carburante en general y particularmente a los de la clase "A" —Turismos— que de acuerdo con lo dispuesto por Comisaría queda prohibida la entrega de cupos después del día 20 de cada mes, y siendo festivo el día 20 del mes actual, el último día de entrega de cupos del mes corriente será el día 19. A los poseedores de tarjetas clase "A" que no hayan retirado el cupo en la fecha indicada se les seguirá sancionando al pago de una multa equivalente a pesetas 3 por cada litro de cupo asignado.

Se recuerda igualmente la obligación de renovar las tarjetas de aprovisionamiento dentro del mes actual ya que para retirar el cupo del próximo mes de Junio se exigirá la nueva tarjeta.

LOS DEPORTES

La mentira contra España

(Viene de la página anterior)

rados de todo orden, con la debida separación entre ellos.

Por lo que respecta a extranjeros, sólo se interna a aquellos que entran sin medios conocidos de vida y cuyas actividades son sospechosas, recibiendo orden de salir de España y reiteradamente desobedecen la orden de expulsión, pero aún así, solo permanecen en tal situación por el tiempo necesario para que, desistiendo de su actitud de desobediencia a tal orden, se deciden a arreglar con sus consulados lo necesario para su salida del territorio nacional.

Se pretende atribuir a afán vejatorio detalle como el del corte del pelo a los internados, medida higiénica elemental adoptada en cuarteles, colegios, cárceles de todos los países, en evitación de epidemias.

Se supone gratuitamente una alimentación deficientísima cuando, por el contrario, una cuidadosa anotación demuestra que los internados, sometidos a régimen de trabajo y prácticas higiénicas, aumentan de peso.

En fin, ni un solo de los asertos verídicos insidiosamente por los informadores de Associated Press y recogidos por esta Agencia resiste al más ligero examen.

Este Ministerio, sin perjuicio de la acción que corresponda contra los autores de tan torpe maniobra, para lo que solicita de la Agencia citada facilite los nombres de tales informadores, en el momento de conocer el lamentable artículo, ha invitado a los corresponsales de Prensa extranjera a visitar sin demora las instalaciones del campo de Nancrales de Oca, lo que se realizará en el día de hoy, en la seguridad de que con absoluta autonomía de movimientos en él, para obtener toda clase de datos, quedarán totalmente persuadidos de la absoluta falsedad de lo divulgado por la Associated Press y confía en que un relato sincero de lo directamente observado bastará para neutralizar el pernicioso efecto tan injustamente producido.

Diario de Burgos APARTADO

Notas taurinas

Pepin Martín Vázquez y Carlos Arruza, heridos

Barcelona.—Con un lleno completo se ha celebrado una corrida de toros en la que Manolete, Arruza y Parrita han lidiado ganado del Conde de la Corte, gordo, bravo y noble.

Manolete, incommensurable en sus dos toros, de los que cortó las orejas.

Arruza, ovacionado en los dos. Al poner al quinto un par de banderillas muy comprometido, recibió un palotazo en el brazo derecho, teniendo que pasar a la enfermería después de matar el bicho. Se le curó de una contusión en el nervio radial de pronóstico leve.

Parrita estuvo también superior y cortó las orejas de sus dos enemigos.

Peso de los toros: 253, 279, 264, 263, 262 y 232 kilos en canal, respectivamente.

Madrid.—Corrida en homenaje a la memoria de Joselito con motivo del XXV aniversario de su muerte. Seis toros de Rogelio del Corral, de Salamanca, para Pepe Luis Vázquez, Ángel Luis Bienvenida y Pepin Martín Vázquez.

La corrida no ha pasado de mediana.

Martín Vázquez resultó cogido al citar con la izquierda para dar un pase de muleta, siendo asistido en la enfermería de una pequeña herida en la ventana nasal derecha con epistaxis traumática y de un varetazo en la cara externa del tercio medio del muslo derecho con magullamiento, de pronóstico reservado.

Peso de los toros en bruto: 490, 468, 500, 438, 426 y 466 kilos, respectivamente.

Gimnástica de Burgos Campeonatos Militares de la VI Región

Partido del próximo domingo

Como ya se ha anunciado, el próximo domingo se jugará en el Campo Zatorre un interesante encuentro amistoso entre el Club Deportivo Maestranza Aérea, de Logroño, potente equipo de tercera División, que por primera vez se presenta en Burgos, y nuestra Gimnástica.

La Maestranza Aérea, envía a nuestra ciudad su mejor y más completo equipo, habiéndose facilitado por la Secretaría del Club logroñés la alineación de su equipo, que es la siguiente: Erdocia; Garín, Ciempozuelos; Irastorza, Iguacel, Ortigosa; Echevarría, Zapata, Ríos, Totó y Ros.

Se recuerda que este encuentro se ha concertado con el fin de allegar fondos para costear la operación a que va ser sometido el capitán del equipo burgalés, Ramón Lecuona, y a estos efectos se han establecido unos vales donativos de una y cinco pesetas, que se facilitarán a los aficionados simpatizantes y entusiastas que deseen colaborar al fin propuesto. Estos vales se facilitan a partir de hoy en el domicilio social del Club, esperándose que pese al carácter voluntario de estas aportaciones, sean lo suficientes para poder realizar la operación que precisa el notable jugador gimnástico.

Los señores socios solamente necesitan la presentación del recibo del mes actual para entrar al Campo, esperando de su altruismo deportivo cooperen al éxito económico del beneficio a Lecuona, adquiriendo los vales que crean convenientes por su afecto y simpatía al citado jugador.

CICLISMO

La prueba Burgos-Villanueva Argaño-Estépar-Burgos

El próximo domingo se correrá la prueba Burgos-Villanueva Argaño-Estépar-Burgos, puntuable para el "Trofeo Vicán" y organizada por Educación y Descanso.

A las seis de la tarde tomarán la salida en la Delegación provincial de Sindicatos los corredores ciclistas inscritos.

Esta carrera, de un recorrido de 55 kilómetros, es reservada a productores principiantes, pudiendo tomar parte en ella cuanto lo deseen de Burgos y su provincia.

El itinerario de la carrera será el siguiente: A las seis de la tarde, salida de Burgos; llegada Tardajos, 10 Km., a las 6'20; a Las Quintanillas, 13'5 Kms., a las 6'36; a Villagutiérrez, 26 Kms., a las 6'52; a Estépar, 35 kilómetros, 7'10; a Buniel, 44 Kms., a las 7'28 y a Burgos a las ocho menos diez de la tarde.

La meta de llegada quedará instalada en la Avenida de Palencia, frente al Seminario de San José.

A la llegada de los corredores se distribuirá al público el reglamento para las carreras a celebrar en el año por Educación y Descanso para disputarse los "Trofeos Casa Vicán", que contienen además itinerarios de las pruebas y cuadros de clasificaciones de los corredores.

Valencia 23, a la cabeza de la clasificación de Atletismo

Ayer en Laserna comenzaron a disputarse las pruebas de atletismo. Se celebraron las finales de saltos de longitud, barra, disco, martillo y jabalina.

Las clasificaciones de las diversas pruebas, fueron las siguientes:

Salto de longitud.—Primero, Martillo, del regimiento San Marcial número 7, 5'81.

Segundo, Martínez, de Garelano, número 45, 5'75.

Tercero, Basabe, de San Marcial 5'60

Cuarto, Truncado, de Garelano, 5'58.

Quinto, Pérez, de Zapadores número 6, 5'57.

Sexto, Costa, de Artillería número 25, 5'30.

Se han alcanzado en general peores marcas que en las pasadas competiciones.

Lanzamiento martillo.—Primero, Galarraga, de Valencia 23, 28'25.

Segundo, Máximo, de San Marcial, 27'70.

Tercero, Inchausti, del mismo regimiento, 25'74.

Cuarto, Berrondo, de Zapadores 6, 23'96.

Quinto, Meababasterrechea, de Garelano, 23'75.

Sexto, Liebana, de Cazadores número 11, 21'04.

Barra castellana.—Primero, García, de Valencia 23, 16'32.

Segundo, Olano, de Zapadores 6, 15'21.

Tercero, Berrondo, de Idem, 14'76.

Cuarto, Igarabai, de Valencia 23, 13'01.

Quinto, Gorostiza, de Artillería 25, 12'46.

Sexto, Inchausti, de San Marcial 7, 11'51.

Lanzamiento disco.—Primero, García, de Valencia 23, 34'12.

Segundo, Galarraga, de Idem, 34'09.

Tercero, Eceiza, de Automovilismo, 33'62.

Cuarto, Paul, de Garelano, 30'90.

Quinto, Laredo, de San Marcial, 29'88.

Sexto, Eizaguirre, de Artillería 25, 28'98.

Lanzamiento jabalina.—Primero, Ruiz, de Valencia, 43'40.

Segundo, Echániz, de Zapadores 6, 40'15.

Tercero, Saras, de Valencia, 38'25.

Cuarto, Lerchundi, de Artillería 25, 38'00.

Quinto, La Rose, de Artillería 25, 36'49.

Sexto, Laredo, de San Marcial, 34'90.

El campeón de España, Apellaniz, de Zapadores número 6, lanzó la jabalina fuera de concurso a 46'35 y eso que la pista estaba blanda y resbalaba; de haber sido dentro del campo, hubiera mejorado su marca.

Este atleta, como algunos otros, no pudo tomar parte en el campeonato por haber resultado vencedor en algunos campeonatos de carácter nacional.

Para que en todo momento sepa el público la clasificación de los diferentes equipos, a continuación damos la puntuación conseguida en el día de ayer:

Primero, Valencia 23, con 36 puntos.

Segundo, San Marcial 7, 23.

Tercero, Zapadores 6, 19.

Cuarto, Garelano 45, 13.

Quinto, Artillería 25, 9.

Sexto, Automovilismo, 4.

Séptimo, Cazadores de España número 11, 1.

Hoy continuarán las pruebas celebrándose las eliminatorias y finales de saltos de altura, carreras de velocidad y de obstáculos.

Las competiciones prometen ser muy interesantes dado la calidad de los participantes.

Delio Rodríguez vence en la octava etapa de la vuelta a España

Valencia.—La etapa Murcia-Valencia de la vuelta ciclista a España, ha sido ganada por Delio Rodríguez, que se afianza en el primer puesto de la clasificación general. El puerto de la Carrasquera, puntuable para el Premio de la Montaña, fué coronado en primer lugar por Berrendero. En dicho lugar se retiró Trueba por enfermo.

La clasificación general ha sufrido modificaciones.—Cifra.

TEATROS

Principio

«Los habitantes de la casa deshabitada»

Esta vez, el humorismo de Jardiel Poncea nos ha ofrecido una prueba bien pobre y menguada de su calidad. Con un enredo simple —ni alibis tiene siquiera en su planteamiento, salvo algún detalle fugaz de la imaginación bien acreditada del autor, de esa originalidad que siempre ha sido lo más celebrado de sus obras— y utilizando una serie de distocadas situaciones cómico-truculentas, pretende distraer e intrínsecamente la atención del espectador, buscando en la mezcla de lo ridículo y lo folletinesco la carejada ruidosa, y lo folletinesco la carejada ruidosa.

No hay que negar que esto último consigue, aunque no tantas veces como pensó, de seguro, mas respecto a lo primero fué demasiado lejos. Tanto se abusa y reincide en motivos análogos que la obra se hace pesada y agobiante... y ¿todo para qué? Para desembocar en un final forzosísimo.

El diálogo, rápido, simple —sin la ingeniosidad o el chiste de ley— no ofrece tampoco motivos especiales de aprecio y en cuanto a los tipos, a penas si un par de ellos reúnen comicidad suficiente para prestar algo de sal y gracia a la comedia.

Con todo, ese que llaman "gran público" ríe y se da por satisfecho. Nada tiene de particular que "Los habitantes de la casa deshabitada" —pensamos que Jardiel no es de los que hace los títulos para las obras sino las obras para los títulos— conquiste los honores del "centenario".

Martínez Soria —graciosísimo, como siempre— y sus huéspedes, interpretaron la comedia con suficiente justeza para alcanzar el elogio. Fué muy celebrada su labor —la de aquél y la de los demás intérpretes— y los aplausos sonaron insistentes al final de cada acto.

ARREUVE

Hoy, «La tía de Carlos»

Hoy repone Martínez Sierra una de sus más deliciosas creaciones. La exhumación de la vieja comedia "La tía de Carlos" ha sido un triunfo completo para el graciosísimo actor y los públicos la reciben y celebran con tanto entusiasmo cual si se tratara de un estreno.

ALCAZAR BAR RESTAURANTE

Plato del día:

TERNERA A LA JARDINERA

6 pesetas

Conciertos: de 1 a 2 y de 8 a 10

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Se ha solicitado por doña Carmen Escolar González y don José María Matesanz, duplicado, por extravío, de la libreta ordinaria número 25.397.—Plazo para oponerse, 30 días.—El Director Gerente.

Agrupación de Tropas de Sanidad Militar de la Sexta Región ANUNCIO

Necesitando esta Unidad adquirir material de Escritorio e impresos, se anuncia un concurso para su adjudicación.

En la Mayoría de esta Unidad se encuentran expuestas las condiciones para el mismo.

Burgos 17 de Mayo de 1945. El comandante médico mayor de la Agrupación, Félix Gil Ossorio.

XII ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA

DOÑA MATILDE ARROYO JALON

Falleció el día 19 de Mayo de 1933

Q. E. P. D.

Su esposo Excmo. Sr. don Luis Vaidés Cayanilles, hijas y demás familia

Ruegan a sus antepasados la asistencia a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán, mañana, sábado, día 19, en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, a las siete y media, y ocho, en el altar mayor y las de nueve, nueve y media y once en el altar de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos, 18 de Mayo de 1945.

EL SEÑOR

Don Victoriano Santamaría

falleció en Mecerreyes, el 14 de Mayo de 1945, a los 60 años de edad habiendo recibido los Auxilios Espirituales

Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa doña Toribia Santamaría Arroyo; hijos María, Máximo, Fabián, Purita, Pedro y Victoriano; hermanos políticos don Máximo, don Alejandro y don Simón Santamaría Arroyo, doña Gloria Temiño, doña Cisella Ibáñez y doña Benedicta Palencia; tíos, sobrinos, primos y demás familia

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma.

Mecerreyes 17 de Mayo 1945

ANIS del C I D

Aguardientes licoras Cañaco Anicados finos

Valeriano del Barrio

Fábricas: Alhóndiga 83 - Tfn. 4110

Bucaramal: Santander 86 - Burgos

Actualidad burgalesa

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al día de ayer, es el 116. Premiado con 2,50 pesetas, los números terminados en 16.

¿QUIERE SABOREAR UN BUEN CAFE? En el Bar de Auto-Estaciones.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 689,0; a las dos de la tarde, 689,8; a las siete de la tarde, 689,1.

Termómetro: Máxima a la sombra, 21,4; mínima a la sombra, 12,0.
Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, ENE 6 Km.; a las dos de la tarde, W 7 Km.; a las siete de la tarde, NVV 7 Km.
Recorrido: 130.
Lluvia en milímetros: 1,0.

BODAS, DESPEDIDAS, FIESTAS; en el Restaurante de Auto-Estaciones.

ACCIDENTE MORTAL.—En el kilómetro 270 del ferrocarril Santander-Mediterráneo, término municipal de Villaverde Peñahorada, fué hallado en la tarde del pasado día 13 el cadáver del soldado Rafael Arrisqueta Ocedo, natural de Erandio y que prestaba sus servicios en el Parque de Artillería de nuestra ciudad.

De las averiguaciones practicadas por el juzgado municipal del término y Guardia Civil del puesto de Sotopalacios, parece ser que el infortunado joven se cayó desde una roca de unos 30 metros de altura sobre los raíles del citado ferrocarril, resultando con tan graves heridas que falleció en el acto.

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO.—Nacimientos: Jesús Manuel Montoya González, María de los Angeles Palazuelos Diego, Julia Revilla González, Tomás Pardo Jorge.

Defunciones: Jerónimo Castrillo Aguado, de Población de Soto, 28 años, Hospital Militar.

Petra Sáiz Castrillo, de Vitorja, 92 años, Cordón número 2.

Administración de Correos

El vapor "Dómene", de la Compañía Transmediterránea, saldrá de Barcelona el día 25 de Mayo actual, de Valencia, el 26, de Cádiz el 28, de Las Palmas el día 1.º de Junio y de Tenerife el día 2, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Fernando Pón.

CALATRAVAS 5'30-8'15-11

Magnífico reestreno
LA ULTIMA REVISTA
Película americana en español
Butaca: 2 pesetas

GOLEADO CASTILLA

Hoy, grandioso primer reestreno de
SUCEDIO EN DAMASCO
un alarde de espectacularidad en la mejor producción de MIGUEL LIGERO

TEATRO PRINCIPAL

Grandioso éxito de la Compañía cómica de
F. MARTINEZ SORIA
HOY
La tía de Carlos
genial creación de Martínez Soria

CINE AVANIDA

Hoy, 5'30, 8 y 11
ESTRENO EXCEPCIONAL
Vuelo de águilas
Una película magna -- Entre las escenas más emocionantes figura la de una "fortaleza volante" que se estrella contra una montaña.
Por CONSTANCE MOORE, RAY MILLAND y BRIAN DONLEY

CORDON

UN DRAMA INTENSO CREACION
CUMBRE DE VICTOR Mc. LAGLEN

SOLEMNE ROGATIVA POR LA PAZ DEL MUNDO

Secundando los deseos de Su Santidad el Papa Pío XII, manifestados en su Encíclica a los patriarcas Primados, Obispos y Sacerdotes en fecha reciente nuestro reverendísimo Prelado publicó con fecha 24 de Abril, una Circular, que ya conocen nuestros lectores, en la que se mandaba celebrar todo el mes de Mayo por la paz del mundo y que en especial se celebrara en un día, que oportunamente se designara, una solemne fiesta infantil eucarístico-mariana, dando nor-

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 17 de Mayo de 1915

Por primera vez celebraron ayer los obreros católicos la Fiesta del Trabajo, instituida por el Papa León XIII.

A las siete y media hubo misa de comunión en la capilla del Círculo, y a las diez y media, en la iglesia de la Merced, una misa rezada por el alma de los compañeros fallecidos.

A continuación, en el Salón-Teatro del Círculo, se reunieron los obreros para aprobar las conclusiones que habían de ser presentadas al señor gobernador civil, haciendo uso de la palabra los jóvenes Félix Fresno, Julio Rodrigo, Isidro del Olmo y Lorenzo Santamaría.

Seguidamente se formó una manifestación que se dirigió al Gobierno civil, donde una comisión de la Confederación hizo entrega de las peticiones formuladas.

Por la tarde se celebró una jira a la Barriada Obrera y por la noche una velada literario-musical.

—El sábado, en el Hipódromo de la guarnición, hubo un concurso hipico para sargentos.

Obtuvieron los premios, del regimiento de Borbón, González, 25 pesetas; Serrano, 15; Mediavilla, 10, e Ibáñez, 5; y del regimiento de España, Alonso, 30 pesetas; Quindós, 25; Almazán, 20, y Vallejo, Rivero y So-moza, 5.

—Ayer, a las seis y media de la mañana, llegaron a Burgos unos 500 peregrinos vasco-galegos que regresan de Avila.

Fueron recibidos por el alcalde señor Cuesta, numeroso público y la banda de música de La Lealtad.

Directamente marcharon al convento de MM. Carmelitas, último fundado por Santa Teresa, donde tuvo lugar la comunión.

Terminada ésta, en largas mesas colocadas en la explanada del convento se sirvió a los viajeros el desayuno, dedicándose luego a visitar los monumentos.

En los andenes de la estación y en grandes mesas, se les sirvió a la una la comida y después se trasladaron al convento de PP. Carmelitas, donde cantaron una salva y a las cuatro reanudaron el viaje de retorno a sus hogares.

—Con motivo del cumpleaños del Rey se ha celebrado en Capitania general una recepción, que ha resultado muy brillante.

mas para su celebración en toda la Diócesis.

Concretando en lo que se refiere a nuestra ciudad, y para solemnizar como merece por otra parte la festividad del Día de Pentecostes, el Exmo Sr. Arzobispo Dr. Pérez Platero de acuerdo con el Exmo. Cabildo Metropolitano y Universidad de Curas y Coadjutores de la Ciudad ha determinado celebrar en ese día 20 de Mayo en que los cristianos conmemoramos la fundación de la Iglesia y la venida del Espíritu Santo sobre el Colegio Apóstolico los siguientes actos. En la mañana, en todas las parroquias y colegios particulares se celebrará solemne misa de comunión a la que acudirán todos los niños de los colegios enclavados en las iglesias respectivas, que ofrecerán esta comunión para alcanzar del Señor, por medio de María "que la doctrina salvadora del Evangelio ilumine las mentes de los hombres para que la paz esté basada en la equidad y la justicia".

Más tarde, en la Catedral, el excelentísimo señor Arzobispo celebrará por vez primera de Pontifical y por vez primera también, en virtud de las facultades que le conceden el Código de Derecho Canonico, ampliadas por la S. Penitenciaría en 20 de Julio de 1942, dará la Bendición Papal con Indulgencia Plenaria, al final de la misa.

Por la tarde, a las seis y media, se celebrará solemne fiesta infantil eucarístico-mariana, para impetrar del Cielo la paz del mundo, según las intenciones del Romano Pontífice, arriba indicadas.

Para ello, de todas las parroquias y colegios se concentrarán procesionalmente en la S. I. C. todos los niños de Burgos, y hecha acto seguido la exposición de S. D. M., se rezará la estación, rosario, consagración de los niños al Inmaculado Corazón de María y reserva en la que actuará de Pontifical el Exmo. Sr. Arzobispo Dr. Pérez Platero.

Esperamos que Burgos en dicho día, dándose cuenta de los peligros de la situación actual del mundo, se unirá en masa a estos solemnes actos, comulgando con este fin y asistiendo a la solemne misa de Pontifical y Bendición Papal para aprovecharse de tan extraordinarias gracias espirituales que el celo pastoral de nuestro prelado les proporciona y demostrar una vez más su fé y su religiosidad.

NOTAS DE LA ALCALDIA

A los cultivadores de patatas

Para dar el debido cumplimiento a la Circular número 37 de la Comisión de Recursos de la Zona Norte, se hace saber a todos los cultivadores de patatas, que deben presentar sin excusa alguna, declaraciones de superficies sembradas, antes del 10 de Junio próximo, en la Sección de Estadística de la Secretaría municipal, en los formularios Ps-1, que se les facilitará al efecto en dicha dependencia.

Ramos de novia

de flores naturales en
Perfumería Fermi
Lain Calvo, 22 -- Teléfono 1997

HOYOS

ESPEJOS DE TODAS CLASES
Vitoria, 19

Manuel Sánchez

MADERAS
Vinuesa (Soria)

VENTA

casa, almacenes industriales y pisos. Todo confort. Zona ensanche. Escribir: Señor Iturriz. Lista Correos.

SEMILLAS

seleccionadas de alfalfa, remolacha hortalizas en general.

Droguería Pérez Rueda
Calle Santander, 1 — BURGOS

Un guarda jurado asesinado por dos pastores, en Arandilla

En la tarde del pasado día 13, y en el punto conocido por "Los Hoyos" del término municipal de Arandilla, los pastores Santiago Alvaro García y Pascual Moya, de 20 y 19 años de edad, ambos residentes en Hontoria de Valdearados, dieron muerte al guarda jurado Elías Martín Rubio, al amenazar éste con denunciarles por pastoreo en zona vedada.

Según manifestaciones de los autores del hecho, que han sido detenidos por la Guardia civil, Elías les encontró con los ganados que apacentaban, infringiendo la veda de aquellos lugares y cuando tomaba nota de los nombres y circunstancias personales de ambos, Pascual le asestó un fuerte golpe en la cabeza con una cachaba, cayendo a tierra sin conocimiento y continuando sus agresores propinándole fuertes golpes en distintas partes de la cabeza hasta que se cercioraron de que había muerto.

Después de realizar el hecho, despojaron al cadáver de la bandolera y chaqueta que vestía, las cuales quemaron y arrastraron el cadáver unos veinte metros, cubriéndole con piedras.

Una vez recogido el ganado y cuando anochece, acordaron trasladar el cadáver a otro lugar, depositándolo en un asno, después de haberle despojado de las alpargatas que calzaba, las cuales se puso Pascual.

Montado Santiago en la caballería y sosteniendo el cadáver, mientras Pascual conducía, el animal, trasladaron a la víctima unos cinco kilómetros, hasta el término de Coruña del Conde, depositándolo en un arroyo en el punto conocido por "Agua maliciosa", con el objeto de eludir la culpabilidad, y donde más tarde fué hallado el cadáver.

El juzgado municipal de Coruña del Conde realizó las diligencias de rigor, haciéndose cargo de los autores de este crimen.

ARREGLE SU RELOJ

Taller: MIGUEL IGLESIAS
Calatravas, 1
(junto estación autobuses)

Dependiente para mercería

Se necesita dependiente, edad máxima 25 años, con práctica y conocimientos como vendedor de mercería. Absoluta reserva para quienes estén trabajando. Informes esta Administración y Oficina de Colocación.

Nuestra Señora de Revenga

Para conocimiento de confiteros, vendedores de cualquier artículo o género, y público en general, se hace saber que, este año por excepción, la tradicional fiesta o romería que se viene celebrando en los hermosos campos de dicho Comunero, tendrá lugar el día 30 del actual en vez del 31 que es el señalado para la misma, por coincidir éste con la festividad del Corpus Christi.

Motores, grupos bombas, material de alta y baja tensión

ELECTRICIDAD EN GENERAL

Grandes descuentos a revendedores y Centrales
CONSULTEN PRECIOS

BATTANER - Moneda. 14 - BURGOS

ARTICULOS PARA REGALO

CERAMICA

VAQUERO

ALMIRANTE BONIFAZ, 1

TABLEROS

«La Aeronáutica»
los mejores en calidad

Grandes existencias

a precios de fábrica

ALMACENES J. CAMARA

Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1888 - BURGOS

Vida eterna

SANTOS DE HOY

Ss. Venancio mr., Dioscuro, Ericeo, rey, Julita, Claudia y Eufrasia mrs. y Félix de Cantalejo.

Misa, con rito doble y color encarnado, de San Venancio, segunda oración de la Dominica infraoctava, tercera por la paz.

SANTOS DE MASANA

Vigilia de Pentecostés. Ss. Pedro Celestino, p., Pudenciana, Ciriaca, vgs., y Pudente, mrs.

Misa, con rito semidoble y color encarnado, de la Vigilia de Pentecostés con única oración. En las misas rezadas el introito es el que está al final de la misa.

CULTOS

SAN LESMES.— Solemne novenario que la Asociación de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa celebrará en honor de su Excelsa Patrona del 18 al 26 de Mayo.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión en el altar de la Virgen.

Por la tarde a las ocho fiesta eucarístico-mariana, predicando todos los días de la novena el R. P. Samuel Carballo, de la C. de la Misión, de la Residencia de Teruel.

El domingo 27, como remate de estos cultos, se tendrá solemne procesión con asistencia del Excmo. Sr. Arzobispo.

SAN PEDRO DE LA FUENTE.— Solemne novena en honor de Nuestra Señora de la Blanca. Dará comienzo mañana, 19, a las siete y media de la tarde.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA: Novena de Nuestra Señora de Rebolledo. Por la tarde, a las ocho.

¡Emplee sus ahorros!

Adquiriendo casas, planta baja, tres pisos, rentas bajas, producción el 5 por ciento, en 280.000 pesetas, facilidades de pago. Otra libre, tres pisos, bajos industriales, muy buen sitio, 170.000 pesetas.

Sáenz de Santa María, San Juan 65.

¡AGRICULTORES!

Defended el fruto de vuestro trabajo con Arseniato de Plomo y Cal

¡¡I Q A R !!

Para combatir el escarabajo de la patata, Piral de la vid, Cruga de los frutales, Gusano de las manzanas y peras, etc., etc.

Industria Química Agrícola Riojana

Oficinas: Once de Julio núm. 5
Teléfono 1290 3 7a

LOGROÑO

Diario de Burgos

Cada día una cosa curiosa

Moscú exige la aplicación de las decisiones de Crimea en cuanto a la ocupación de Alemania

Londres.—Radio-Moscú—dice la Agencia Reuter— exige la aplicación inmediata de las decisiones de Crimea en cuanto a la ocupación de Alemania y al trato que ha de darse a ese país, en particular, por lo que se refiere a la desaparición de las actividades del Estado Mayor general, a la destrucción de todo el material y equipo de guerra germano y a la liquidación o control de la industria bélica del Reich o de aquella que pudiera servir para fines militares. La emisora denuncia más especialmente "las maniobras de los generales y exministros agrupados en Flensburg en torno a Doenitz para amenazar a los aliados con desencadenar el caos en Alemania si no se los acepta como intermediarios entre las autoridades militares de ocupación y la población germana".—Efe.

Congreso Agrario del Duero

Se aprobaron interesantísimas ponencias sobre industrias complementarias de la explotación agrícola

Valladolid.—A las diez y media de la mañana dió comienzo la primera sesión de la quinta jornada de los trabajos del Congreso agrario regional del Duero, manteniéndose igual tónica y entusiasmo que en las sesiones precedentes.

El primer tema a tratar es el 9.º titulado "Industrias complementarias de la explotación agrícola". Es ponente regional de este interesante tema don Rafael Cavestany, jefe nacional del Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas. El señor Cavestany expone brillantemente su ponencia, aduciendo diversas fórmulas en beneficio de las industrias complementarias de la explotación agrícola. Leídas por el ponente las conclusiones, se presentan

varias enmiendas, aprobándose algunas de ellas.

Después de un breve descanso, se pasa a tratar el tema número 10, titulado "Parcelación y concentración parcelaria", del que es ponente regional don Antonio Rodríguez Jimeno, jefe nacional de la Obra de Colonización. El trabajo que comienza a leer el señor Rodríguez Jimeno revela un profundo estudio del completo problema de la parcelación y concentración, igual en orden técnico que jurídico y moral. Teniendo en cuenta lo avanzado de la hora y la importancia de un tema preciso de tan profunda atención, se acuerda continuar la lectura de la ponencia y la discusión de enmiendas, si las hubiere, en la sesión de la tarde.

El tema 9.º, aprobado, se refiere a que se nombre una comisión oficial, que redacte un plan de electrificación rural en la cuenca del Duero, con objeto de lograr que todos los pueblos dispongan de fuerza motriz para la industria; subvención para las nuevas instalaciones que deben efectuarse; ayuda para organizar a base de las industrias artesanas la creación de un gran industria de maquinaria agrícola; establecimiento de industrias concentradas, principalmente las químicas, para absorber la energía que pueda producir la región; establecimiento de escuelas profesionales, bajo la directriz del Estado, para lograr obreros aptos en el empleo de las máquinas, tanto en la agricultura como en sus industrias auxiliares; establecimiento de centrales lecheras, de tipo cooperativo, para el consumo y la transformación de productos derivados; protección para el establecimiento de industrias de secación, principalmente de tipo colectivo, y gestión de mercados exteriores, para la colocación de estos productos.—Cifra.

SESION DE LA TARDE

Valladolid.—A las cuatro y media de la tarde ha comenzado la segunda sesión del día del Congreso agrario regional del Duero. La presidencia estaba constituida por las mismas personalidades que la formaron en la mañana.

Abierta la sesión, continuó la lectura del tema 10, aplazado en la reunión de la mañana por lo avanzado de la hora.

Seguidamente, se dió lectura a la única conclusión, que abarca todo el tema. En la discusión de la misma intervinieron muchos congresistas. La mayor parte de ellos coincidieron en que las soluciones propuestas exceden de las atribuciones del Congreso, y que, por tanto, carece éste de autoridad para tomar acuerdo alguno sobre tan trascendental problema. El Congreso se pronunció en el sentido de redactar una proposición para ser elevada a los poderes públicos, teniendo en cuenta las características peculiares de cada comarca. A continuación, se pasa a tratar el tema 20, sobre "Fomento de la repoblación forestal mediante consorcios". Se aprueba por aclamación el trabajo presentado por el ponente regional, don José Gómez Redondo. Seguidamente, don José Ugarte Laiseca, ingeniero de Montes, expuso el tema 21, sobre "Riqueza piscícola", que también fué aprobado.—Cifra.

El Comité de resistencia belga pide la abdicación del Rey

Bruselas.—La Reina Amalia ha marchado a Flensburg para ver a su hijo el Rey Leopoldo.

En un orden del día el Comité Nacional del Movimiento de resistencia pide la inmediata abdicación del Monarca. La orden está firmada por el secretario nacional, miembro destacado del partido comunista.—Efe.

Violento incendio en una fábrica en Barcelona

Las pérdidas se calculan en unas quinientas mil pesetas

Barcelona.—Un violento incendio se declaró esta madrugada en una fábrica de colores del pasaje de San Pedro núm. 20. Debido a la combustibilidad de los productos almacenados, el fuego tomó enseguida grandes proporciones.

Quedaron destruidos gran parte de la fábrica y los almacenes colindantes. Las pérdidas se calculan en unas 500.000 pesetas.

Cifra

En Barcelona ha muerto un perro

QUE SIGUIENDO A SUS AMOS, SE PRESENTO EN BURGOS DURANTE LA GUERRA DE LIBERACION

Barcelona.—En Villafranca del Penedés, ha muerto el perro "Skipo", que durante la guerra de liberación, y con motivo de huir sus propietarios, desde la zona roja a Burgos, se presentó a los pocos días ante ellos en aquella ciudad, siguiendo el mismo itinerario que el de sus dueños.—Cifra.

EDEN REGRESA A LONDRES

Londres.—Ha llegado de San Francisco el ministro británico de Asuntos Exteriores. El viaje en avión desde Washington duró 16 horas.—Efe.

Los yugoeslavos continúan manteniendo posiciones en Trieste, Monfalcone y Goritzio

Con la ocupación de parte de Italia occidental los franceses -dice Reuter- solo buscan la protección de su frontera

Trieste.—Los yugoeslavos continúan manteniendo posiciones en Trieste, Monfalcone y Goritzia, mostrándose aparentemente corteses con los neozelandeses, escoceses y norteamericanos.

Tampoco han dado muestras de desagrado ante las declaraciones aliadas condenando la ocupación de estas ciudades por las fuerzas de Tito. Los grupos de fuerzas que caminan por las calles de la ciudad van armados con fusiles ametralladores de fabricación norteamericana, o fusiles británicos y alemanes, norteamericanos o italianos. Poseen también gran cantidad de pistolas y armas cortas.

COMIENZA LA OCUPACION FRANCESA EN ITALIA OCCIDENTAL

París.—Dos divisiones, mandadas por el general Jean Leclerc, famoso por su marcha de 1.600 kilómetros a través del desierto africano desde el lago Chad, son las que constituyen las fuerzas francesas de ocupación de ciertos puntos estratégicos a través de la frontera italo-gala de 1939, comunica el enviado especial en París de la agencia Reuter.

La zona de ocupación a la que empezaron a llegar tropas francesas hace dos o tres semanas, se extiende desde San Remo hasta Mont Blanc, y tiene de 5 a 24 kilómetros de profundidad más allá de la antigua frontera. Dicha zona contiene principalmente alturas estratégicas, puntos fuertes y pasos que dominan la frontera gala y cuya posesión por los italianos en 1939 permitió a estos desbordar las defensas francesas con relativa facilidad.

Al tomar esta medida —añade el enviado especial de Reuter— las autoridades francesas sólo buscan la protección de su frontera, ya que la región ocupada no contiene riquezas económicas de ninguna clase.—Efe

EL JEFE DEL VIII EJERCITO EN TRIESTE

Trieste.—Ha estado en esta capital el comandante jefe del VIII Ejército británico, teniente general Richard S. Mc. Creador a quien acompañaba el jefe del Estado Mayor del mariscal Alexander, comunica el enviado de la Reuter en Trieste.

Ha sido posible anular la orden dada al poco tiempo de entrar las tropas aliadas en la ciudad y que decía que todos los soldados neozelandeses debían llevar armas de día y de noche. Últimamente han dejado de producirse incidentes entre los soldados aliados y yugoeslavos.—Efe

SE CONSTITUYE EL COMITE EJECUTIVO DE TRIESTE

Londres.—La radio de Belgrado anuncia que según noticias de una agencia telegráfica yugoeslava, el Comité de Liberación italoesloveno de Trieste se ha reunido en sesión plenaria para discutir la cuestión relati-

va a la ampliación del Comité después de que la tarea de llevar a cabo la lucha de liberación haya sido victoriosamente lograda.

El comité ejecutivo de la ciudad de Trieste está compuesto como sigue: presidente, un italiano; primer vicepresidente, italiano; segundo vicepresidente, esloveno; secretarios, dos italianos y un esloveno; el resto de los miembros lo componen siete italianos y seis eslovenos.—Efe

Continúa el interrogatorio preliminar a PETAIN

Por espacio de dos horas, prosiguió ayer el interrogatorio preliminar al mariscal Petain.

Este parecía cansado, pero conservaba íntegras todas sus facultades y recordó sin dificultad, en un alarde de memoria, todos los nombres y las fechas, contestando a las preguntas que se le dirigieron punto por punto.

El interrogatorio lo hace exclusivamente el presidente de la Comisión celebrándose en presencia de los dos abogados defensores de Petain.

Aproximadamente dentro de unas dos semanas, escuchará sus declaraciones la Comisión en pleno, que será quien deba decidir si Petain ha de ser juzgado por el Tribunal Superior.

Están ardiendo los grandes pinares de los montes de Zuera

Zaragoza.—Desde las ocho de la mañana están ardiendo los grandes pinares de los montes de Zuera. A causa del enorme calor, los trabajos de extinción no se pudieron iniciar hasta la caída de la tarde. Intervienen en dichos trabajos los vecindarios de Zuera, Villanueva del Gállego y otros pueblos inmediatos. De Zaragoza han salido para el lugar del siniestro el servicio de bomberos y elementos militares. Para sofocar el fuego, que se extiende a gran número de hectáreas de terreno, se emplea arena principalmente y el agua que se puede recoger de algunos pozos inmediatos. Las pérdidas, por ahora, son ya de elevada consideración.—Cifra.

COMPRO JOYAS, BRILLANTES

OBJETOS DE ORO, PLATA Y PLATINO

Papeletas del Monte de Piedad y toda clase de dentaduras postizas

PAGO MEJORES PRECIOS QUE NUNCA

Sr. PLACER - HOTEL AVILA - Teléfonos 1742 y 2597 - BURGOS

Avisando paso a domicilio - Estancia breve

Solemne entrega del mensaje de la Victoria a los Reyes de Inglaterra

Londres.— Los Reyes de Inglaterra recibieron esta mañana en el palacio de Westminster el mensaje de la Vic-

toria de las Cámaras de los Lores y los Comunes.

Los Reyes se trasladaron al palacio de Westminster acompañados de la princesa Isabel y Margarita, donde se encontraban los miembros de las dos Cámaras.

El primer ministro Churchill fué aclamado por los diputados a su llegada. Los Lores y los Comunes se trasladaron al palco real donde el lord canceller, vizconde Simmon y el portavoz de los Comunes, coronel Clifton, presentaron al Monarca el mensaje del Parlamento.

En contestación a éste, el Rey pronunció un discurso en el que rindió su homenaje a las fuerzas armadas y dió las gracias por las leales felicitaciones que se le hacían por la completa victoria alcanzada en Europa.

Terminó invocando los trabajos y pruebas que traerá consigo la reconstrucción de Europa y propugnó por la continuación de la gran alianza de las Naciones Unidas.

Terminado el discurso, Churchill, puesto en pie y levantando el sombrero, exclamó: "¡Tres hurras por SS. MM!!". Cerca del mil voces respondieron a las aclamaciones del premier.—Efe.

La administración de los puertos de Brema y Bremerhaven estará a cargo de los norteamericanos

Londres.—La armada norteamericana se encargará de la administración de los grandes puertos alemanes de Brema y Bremerhaven, según anuncia la Agencia United Press. Ambos puertos serán utilizados para el abastecimiento de las fuerzas norteamericanas de ocupación en Alemania. La organización de la armada norteamericana en los territorios alemanes ocupados estará dirigida por el vicealmirante Robert L. Ghormley.—Efe.

Bulgaria no podrá soportar por mucho tiempo los crecientes ataques de los griegos

Declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores búlgaro

Sofía.—En una larga declaración sobre política exterior, el ministro de Relaciones Exteriores, Staynov, ha manifestado que Bulgaria ha tratado de seguir la política de buena vecindad con Grecia, desde la evacuación de los territorios griegos en 1941 pero que no podrá soportar por mucho tiempo más los crecientes ataques de los griegos.

Señaló a continuación que seis meses de guerra contra el hitlerismo han costado al país 40.000 bajas entre muertos y heridos, y agregó que Bulgaria tiene derecho a un lugar honorable en la conferencia de la paz, esperando que ese derecho le sea reconocido por los Estados Unidos y Gran Bretaña, como ya lo ha hecho Rusia.—Efe.